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Az újrabútorozott Klauzál tér. A kiskörúton folytatódik a díszburkolat építése Fotó: Karnok Csaba 

TÁMOGATOTT V Á R O S S Z É P Í T É S 
A Szent István teret azért most újítják föl, mert az önkormányzat jelentős pályázati támogatást 
tudott szerezni a munkákhoz - tájékoztatott Nagy Sándor alpolgármester. A Kölcsey utca átépí -
tése durván annyiba került volna, mint a Szent István tér megújí tásához szükséges pályázati ön-
rész. így jóval nagyobb mértékű rehabil itációra adódik lehetőség. Történelmi belvárosok új jáépí-
tésére is írnak ki pályázatokat, így támogatással folytatódhat a Kárász utcán elkezdődött folya-
mat . Hozzátette: a most zajló beruházások tervezői jelentős részben megegyeznek a Kárász ut-
cán dolgozó mérnökökkel. 

Mihály utca vonalán képzelték el a város 
fő sétálóutcáját. Ehhez természetesen 
kapcsolódhat elágazás az Anna-kút és a 
Szent István tér felé, de az Ady tér, Mars 
tér felé is. 

Építészeti érv bőven van a rekonstruk-

ció folytatása mellett. A Kárász utca pom-
pája után valóban kiábrándító látvány az 
Árpád tér sivársága, az áruház ijesztő 
tömbje. De ugyanígy fájóan szürke a Szé-
chenyi tér sétányainak aszfaltja. Nóvák 
István szerint a városnak nincs ünnepi 

rendezvénytere, hiszen a városháza előtt 
egy út húzódik. A városháza előtti terület 
dísztérré alakítását tervezte Török Péter, a 
forgalom elől elzárt elegáns téren rendez-
hetné a város ünnepségeit. 

Persze a rekonstrukció folytatása drága 
mulatság. Ha díszburkolat egyelőre nem 
is épül, de a tömbrehabilitáció folytató-
dik. Az Európa Nostra-díj átvételekor Bot-
ka László polgármester bejelentette, hogy 
a Somogyi és a Kelemen utcán álló árvíz 
előtti házak felújításával halad tovább a 
rekonstrukció, melynek értéke megköze-
líti a 700 millió forintot. A tömb belsejé-
ben egy gyalogosok számára átjárható kö-
zös belső udvar jön létre. 
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A modern 
olasz 
irodalom 
Ritkán érzem, hogy a könyvből, 
amit olvasok, árad az alaposság. 
Szénási Ferenc, a szegedi egye-
tem oktatója és a főiskolai olasz 
tanszék vezetője könyvhéten 
megjelent, a „A huszadik szá-
zadi olasz irodalom" című mű-
ve többek között ezért külön-
leges. Másik erénye az, hogy 
olyan hiányt pótol az irodalom-
történetben, amelyet évek óta 
orvosolni kellett volna. 

A szerző tett egy felkiáltójelet, 
amely minden műkedvelőt fi-
gyelmeztet: az olasz irodalom 
nem a 19. századig tart. Sajnos a 
romantikát követő időszakot a 
magyar olvasók számára több-
nyire homály fedi. Pedig a félszi-
get modern írói olyan kincset 
tartogatnak a világnak, amely 
színpadon, filmen és könyvben 
egyaránt egyedülálló. 

A könyv remek „térkép" azok-
nak, akik elindulnak erre az iz-
galmas „kincsvadászatra", aki 
pedig már jártas a huszadik szá-
zadi olasz irodalomban, sorveze-
tőként • használhatja a művet. 
Egyikük sem fog csalódni, hiszen 
„A huszadik századi olasz iroda-
lom" hamisítatlan irodalmi ka-
landot ígér, amelyben legalább 
akkora szükség van az olvasóra, 
mint magára az íróra. Szénási 
Ferenc értékeket villant fel, de az 
„aranyrögökre" nekünk kell ráta-
lálnunk. Kiemeli a korszak leg-
jobb költőit, íróit, fejezetenként 
bemutatja a különböző modern 
irányzatokat és rámutat az olasz 
szerzők és a világirodalom kap-
csolódási pontjaira. 

A könyv szerkezete nagyszerű-
en áttekinthető, éppen ezért tan-
könyvnek is alkalmas, az utolsó 
részét alkotó antológia pedig ki-
váló alapja az elemzéseknek. 
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Nóvák István: Az európai örökség díjas szegedi belvárosi rekonstrukciónak folytatódnia kell 

A Szent István és a Klauzál összenő 
Más építészeti rendszer elemei tűnnek 
föl a Szent István tér újjáépítésnek ter-
vein, a szín és formavilág eltér a Kárász 
utcán alkalmazottól. Az európai örökség 
díjas belvárossal azonban összeülik a 
tervezett sétatér - véli Nóvák István. A 
volt főépítész azonban a Kárász utcán 
megkezdett rekonstrukció folytatását is 
sürgeti. 

Valamikor bizonyára összeér a Kárász ut-
cán és a Klauzál téren elkezdett városre-
konstrukció a tervezett Szent István téri 
és a most is zajló, jövőre folytatódó Tisza 
Lajos körúti újjáépítéssel. A sétálóutcán 
Török Péter kertépítő a terrakotta színű 
téglákkal és a sajátos utcabútorokkal Sze-
ged belvárosának új arculatot adott. A 
Kölcsey utca átalakítására is elkészültek a 
kiviteli tervek, a belváros rekonstrukciója 
azonban nem ott, hanem a Tisza Lajos 
körúton folytatódott. 

A város vezetése a körúti beavatkozást 
látta sürgetőbbnek a villamospálya rette-
netes állapota miatt. Ehhez kapcsolódóan 
újítják meg az Anna-kút környékét, és a 
fürdőrekonstrukció részeként készül dísz-
burkolat a Kálvin téren. Onnan pedig 
Pharc-pályázaton elnyert pénzből, az Eu-
rópai Unió támogatásával építik át a Vidra 
utcát és a Szent István teret. A most euró-
pai örökség díjjal kitüntetett belváros fel-
újítása így más irányba halad tovább, 
mint azt korábban tervezték. 

A körúton és a Szent István téren nem a 
Kárász utcán használt anyagok és formák 
jelennek meg, csak hasonló felületeket ké-
peznek. Nóvák István korábbi városi főépí-
tész szerint ez nem baj, hiszen a védett bel-
város a Tisza Lajos körúton belül helyez-
kedik el. Bár a Szent István teret másként 
újítják meg, összeülik, összekapcsolódik a 
Kárász utca szín- és formavilágával. 

A belvárosi rekonstrukciót és a Szent 
István tér tervezésének első szakaszát le-
vezénylő főépítész azonban továbbra is 
vallja, Török Péter tervei szerint folytatni 
kell a belvárosi gyalogostengely kiépítését. 
Annak ideién ők az Aradi vértanúk te-
re-Jókai utca-Árpád tér-Dugonics 
tér-Kárász utca-Széchenyi tér-Horváth 
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